

	Сегодня	+ / -	Годовой тап	Годовой min
Доллар	39.98	+0.00	39.98 (7 октября 2014 г.)	32.65 (1 января 2014 г.)
Евро	50.95	+0.45	50.95 (10 октября 2014 г.)	45.05 (1 января 2014 г.)

МНЕНИЕ



Нафик ФАМИЕВ, депутат Законодательного собрания Свердловской области

О средней зарплате по больнице

В мае 2012 года Президент России Владимир Путин издал хорошие указы, которые заставляют региональные власти по всей стране подтягивать зарплату бюджетников до средней по экономике.

Но я считаю, что на этом пути нас подстерегает ряд опасностей. Чтобы их избежать, нужно помнить, с каких показателей в социальной сфере мы стартовали.

Прежде всего это касается здравоохранения. Хочу напомнить, что два года назад у нас по младшему медицинскому персоналу нехватка квалифицированных кадров доходила до пятидесяти процентов.

Теперь перед руководителями регионов встала задача повысить зарплаты бюджетников, в том числе и медработников. Но ясно, что если все решать проблему дефицита кадров, то можно столкнуться со снижением средней зарплат по отрасли. Это же простая арифметика: если появится большое количество низкооплачиваемых людей, то средняя цифра падает.

Более того, у некоторых управленцев возникает искушение добиться роста средней зарплат по учреждению, сократив низкооплачиваемый персонал, например, нянечек и санитаров. Однако людей, которые лечатся в больницах, все не обрывает тот факт, что им придется столкнуться с нехваткой нянечек и санитаров, и доводы о высоких зарплатах врачей в такой ситуации будут слабым утешением.

Хочу напомнить, что задача, поставленная изначально главой государства, заключается в том, чтобы одновременно и проблема дефицита персонала решалась, и доходы бюджетников росли. Надо об этом помнить и не поддаваться искушению наиболее легким путем выйти на желаемые показатели.

Кроме того, есть второй риск — управленцы порой пытаются поднимать среднюю зарплату за счет того, что очень многие сотрудники начинают трудиться на полторы-две ставки. Понимаете, что может произойти — фактическое количество людей, работающих в отрасли, увеличиваться не будет, просто каждый сотрудник станет трудиться с нагрузкой, в полтора-два раза превышающей норму.

В конечном итоге страдающей стороной могут стать пациенты, приходящие в поликлиники, и дети, обучающиеся в школах. Ведь ясно, что человек, работающий на полторы-две ставки, устаёт сильнее. Значит, велика вероятность, что и услуги он станет оказывать менее качественно. А мы потом будем удивляться: почему зарплата врачей растёт, а пациенты продолжают жаловаться на их невнимательность, а также на то, что на приём к доктору попасть по-прежнему трудно.

Кроме того, в такой ситуации под угрозой закрытия оказываются школы и больницы в небольших деревнях и сёлах. Нас, депутатов Законодательного собрания, это, безусловно, очень волнует. Ведь с жалобами избиратели придут в том числе и к нам.

Дабы избежать всех этих рисков, необходимо помнить хороший врачебный принцип «Не навреди». Я считаю, что нужно подводить итоги исполнения любой реформы комплексно, детально посмотреть все показатели — от средней зарплат по отрасли до количества работников: а увеличивается ли оно на деле или просто имеющиеся ставки закрываются тем же количеством людей, какое было до начала реформы?

БОЛЬШИЕ СТРОЙКИ УРАЛА. ЧАСТЬ 4

Рассветный

Елена АБРАМОВА

«ОГ» продолжает рассказывать о крупных строительных проектах, реализуемых в Свердловской области.

В восточной части Екатеринбурга, по соседству с панельными домами, которые в 80-е годы возводил пролаившийся на всю страну МЖК-1, скоро вырастет новый жилой квартал. Его назвали Рассветный по названию одной из улиц, в границах которых ведётся строительство.

«Панельки» на современный лад

Раньше на этом месте была промышленная зона — шестой цех завода ЖБИ. Его снесли в апреле 2013 года, а в феврале 2014-го началось строительство.

Первая очередь проекта предполагает пять многоэтажных 25-этажных и 26-этажных домов, два из которых застройщик обещает сдать в конце 2015 года, остальные — в 2016 году. На 2016 год намечено и начало строительства второй очереди. На территории комплекса будет детский сад. Построит его муниципалитет на бюджетные средства, застройщик лишь передаст земельный участок.

Мы привыкли к тому, что современные высотки — это здания из монолитного железобетона. В Рассветном 25-этажки возводятся из сборных железобетонных панелей. Интересно, а ветром такой дом не слетит?

— Дома такой серии, являющиеся примерами современного панельного домостроения, в течение нескольких лет возводятся в Санкт-Петербурге, — рассказала представитель компании-застройщика «ЛСР. Недвижи-



Такой через пять лет станет окраина микрорайона ЖБИ в Екатеринбурге

мость-Урал» Алёна Дерменжи. — Железобетонные изделия, из которых монтируется жилой дом, производятся буквально рядом со стройплощадкой — на заводе железобетонных изделий «Бетфор». Их качество жестко контролируется, в заводском цехе проще наладить контроль, чем непосредственно на стройке. Фасады домов облицовываются теплоизоляционным материалом. Эта так называемая бесшовная технология позволяет повысить энергоэффективность зданий и шумоизоляцию квартир.

Нетипичные черты

Рассветный отличается от других строящихся в регионе жилых комплексов не только технологией возведения.

Мы уже привыкли к тому, что первые этажи в ново-

стройках занимают магазины, аптеки, парикмахерские и прочие коммерческие структуры. Здесь в домах первой очереди нижние этажи будут жилые, но без балконов. Такое решение продиктовано тем, что район ЖБИ и без того богат подобной инфраструктурой. Коммерческие помещения с выходом на улицу 40 лет ВЛКСМ предусмотрены только на первых этажах домов второй очереди. Газоны, озеленение, детские и спортивные площадки во дворах, безусловно, будут.

Подземные паркинги тоже, как правило, — неотъемлемая часть новых проектов. В Рассветном они не планируются, а потому встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

В Свердловской области делается всё возможное для того, чтобы устранить этот перекос. Стали регулярными конкурсы в рамках проекта «Славим человека труда», всё больше и активнее встречаются со школьниками представители предприятий, колледжей и техникумов. Но чемпионат, который стартует в «Екатеринбург-ЭКСПО» в конце октября — это совершенно новый подход к представлению о профориента-

ци, к конкурсам профессионального мастерства. В нём будут участвовать молодые рабочие (их возраст от 18 до 25 лет) по 11 специальностям выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

В Свердловской области делается всё возможное для того, чтобы устранить этот перекос. Стали регулярными конкурсы в рамках проекта «Славим человека труда», всё больше и активнее встречаются со школьниками представители предприятий, колледжей и техникумов. Но чемпионат, который стартует в «Екатеринбург-ЭКСПО» в конце октября — это совершенно новый подход к представлению о профориента-

ции, к конкурсам профессионального мастерства. В нём будут участвовать молодые рабочие (их возраст от 18 до 25 лет) по 11 специальностям выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

Мы уже привыкли к тому, что первые этажи в ново-

Основные параметры квартала

- Расположение — в границах улиц Рассветная, Сыр-молотова и 40-лет ВЛКСМ
- Площадь застраиваемой территории — более девяти гектаров
- Площадь жилой застройки — более 180 тысяч квадратных метров
- Используемая технология — бесшовное панельное строительство
- Окончание реализации проекта — 2019 год

Предыдущие части рубрики «Большие стройки Урала» можно найти на сайте oblgazeta.ru (в номерах «ОГ» за 9 апреля, 16 мая и 18 июня 2014 года)

седство с замечательной зоной отдыха: рядом лес и озеро Шарташ. Жильцы многих квартир смогут прямо из окон любоваться озером и парком Каменные палатки.

Плюсов тут много. Это и видовые характеристики, и великоленные планировки, реализованные нашими архитекторами, и планы на метро. Недалеко центр города, а непосредственно на ЖБИ очень много инфраструктуры, которую жители Кировского района любят и ценят. В частности, рядом с новым кварталом находится гимназия №176 — один из лидеров образования в городе, — отмечает Руслан Музафаров.

Однако, если с вводом Рассветного в эксплуатацию население ЖБИ увеличится ориентировочно на десять тысяч человек, вряд ли всем желающим хватит мест в школах и детских садах. В поликлиниках, очевидно, будут очереди.

Что касается транспортной инфраструктуры, уже сейчас Малышевский мост слывет пробками, в часы пик перегружены также улицы Высоцкого и 40 лет ВЛКСМ. Коренные жители ЖБИ опасаются, что с появлением многоэтажного квартала, несмотря на большое количество курсирующих трамваев и автобусов, из-за катастрофических пробок придётся ходить пешком.

Плюсы и минусы

Существенное преимущество нового квартала — со-

Впервые в России: Екатеринбург соберёт лучших молодых рабочих со всей страны

Алла БАРАНОВА

Первый национальный чемпионат рабочих профессий высокотехнологичных отраслей, который откроется в Екатеринбурге 30 октября, соберёт более 200 конкурсантов из всех регионов России. Соревнования пройдут по программе мировой системы WorldSkills. Ожидается, что «олимпиада для рабочих рук», где будет представлено более 80 предприятий из 29 регионов, посетят 40 000 человек.

В последнее время в России всё острее ощущается дефицит квалифицированных рабочих. И главная причина этого не в том, что рабочие сегодня мало зарабатывают. Молодёжь неохотно выбира-

ет эти специальности прежде всего потому, что не представляет, насколько перспективен, интересен и важен труд рабочего. Причина нежелания выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

В Свердловской области делается всё возможное для того, чтобы устранить этот перекос. Стали регулярными конкурсы в рамках проекта «Славим человека труда», всё больше и активнее встречаются со школьниками представители предприятий, колледжей и техникумов. Но чемпионат, который стартует в «Екатеринбург-ЭКСПО» в конце октября — это совершенно новый подход к представлению о профориента-

ции, к конкурсам профессионального мастерства. В нём будут участвовать молодые рабочие (их возраст от 18 до 25 лет) по 11 специальностям выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

Мы уже привыкли к тому, что первые этажи в ново-

стройках занимают магазины, аптеки, парикмахерские и прочие коммерческие структуры. Здесь в домах первой очереди нижние этажи будут жилые, но без балконов. Такое решение продиктовано тем, что район ЖБИ и без того богат подобной инфраструктурой. Коммерческие помещения с выходом на улицу 40 лет ВЛКСМ предусмотрены только на первых этажах домов второй очереди. Газоны, озеленение, детские и спортивные площадки во дворах, безусловно, будут.

Подземные паркинги тоже, как правило, — неотъемлемая часть новых проектов. В Рассветном они не планируются, а потому встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

В Свердловской области делается всё возможное для того, чтобы устранить этот перекос. Стали регулярными конкурсы в рамках проекта «Славим человека труда», всё больше и активнее встречаются со школьниками представители предприятий, колледжей и техникумов. Но чемпионат, который стартует в «Екатеринбург-ЭКСПО» в конце октября — это совершенно новый подход к представлению о профориента-

ции, к конкурсам профессионального мастерства. В нём будут участвовать молодые рабочие (их возраст от 18 до 25 лет) по 11 специальностям выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

В Свердловской области делается всё возможное для того, чтобы устранить этот перекос. Стали регулярными конкурсы в рамках проекта «Славим человека труда», всё больше и активнее встречаются со школьниками представители предприятий, колледжей и техникумов. Но чемпионат, который стартует в «Екатеринбург-ЭКСПО» в конце октября — это совершенно новый подход к представлению о профориента-

ции, к конкурсам профессионального мастерства. В нём будут участвовать молодые рабочие (их возраст от 18 до 25 лет) по 11 специальностям выпускников школ поступить в колледж или техникум, а потом встать к станку — прежде всего в недостаточном количестве престижных рабочих специальностей.

КОММЕНТАРИЙ

Михаил ФЁДОРОВ, ректор УргЭУ:

— Подобного чемпионата я как вице-президент Союза промышленников и предпринимателей и руководитель учебного заведения ждал многие десятилетия. Потому что сегодня весь мир идёт по пути объединения образовательных учреждений с бизнесом. Бизнес ставит задачи — по квалификации, уровню знаний будущих специалистов, специальности образовательных учреждений предлагают пути решения задач. И движение «WorldSkills» — один из способов сблизить бизнес и образование на новой основе.

Предложений по проведению чемпионата от крупных российских городов в оргкомитет поступило немало, но важным аргументом за Екатеринбург стал и уникальный проект создания инженерной школы, который недавно представил на высшем уровне губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Предложений по проведению чемпионата от крупных российских городов в оргкомитет поступило немало, но важным аргументом за Екатеринбург стал и уникальный проект создания инженерной школы, который недавно представил на высшем уровне губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

На развитие Верхотурья в этом году направили 672 миллиона рублей

Анна ШКЕРИНА

Вчера губернатор Евгений Куйвашев провёл совещание с членами областного правительства и представителями администрации Верхотурья. Участники совещания рассмотрели ход реализации региональной комплексной программы развития городского округа как туристического и духовного центра Урала.

Обсуждались вопросы создания необходимых условий для сохранения историко-культурного наследия, а также для повышения качества жизни горожан.

Перед нами стоит задача по актуализации плана реализации комплексной программы развития Верхотурья: необходимо понять, какими темпами мы движемся, на что необходимо обратить первоочередное внимание. Также необходимо сформировать план мероприятий

на 2015 год и последующий период, — сказал Евгений Куйвашев, открывая совещание.

Губернатор напомнил, что к формированию туристско-рекреационной зоны «Духовный центр Урала» и развитию города Верхотурья привлечены и региональные, и муниципальные органы власти, а для решения всех необходимых задач задействованы средства федерального, областного и местного бюджетов и средства частных инвесторов. Общий объём финансирования мероприятий программы в 2014 году составляет 672 миллиона рублей, из них 264,6 миллиона — это средства областного казны.

Члены правительства области доложили главе региона о темпах работ, проводимых в Верхотурье в настоящее время, а также о планах на 2015 год.

По словам министра строительства и развития инфра-



Верхотурские монастыри и кремль — жемчужины в туристическом ожерелье Урала

ласти Виктора Киселёва, в этом году в муниципальном образовании сдан в эксплуатацию 33-квартирный жилой дом для детей-сирот и запланировано строительство ещё одного дома на 30 квартир. После ввода в эксплуатацию второго объекта все дети-сироты в Верхотурье будут обеспечены жильём на 100 про-

центов. В числе объектов, работы по которым ещё ведутся, детский сад на 270 мест.

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов доложил о развитии жилищно-коммунального комплекса и о ходе работ по строительству и модернизации систем тепло-, водо- и газоснабжения в Верхо-

турье. А глава областного министерства по управлению государственным имуществом Алексей Пьянков проинформировал губернатора о выполнении плана по сохранению объектов культурного наследия, расположенных на территории городского округа. Речь шла о Покровском монастыре, ансамбле Николаевского монастыря, Верхотурском кремле и других объектах.

Отметив, что работы ведутся, Евгений Куйвашев подчеркнул, что их темпы сегодня недостаточно высоки. Глава региона поручил областному правительству, руководству муниципальное образования и всем сторонам, задействованным в реализации программы, активизировать усилия по созданию Духовного центра Урала, повышению его туристической привлекательности, улучшению условий и качества жизни в старейшем городе Среднего Урала.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 01.10.2014 № 833-ПП «Об установлении на территории Свердловской области минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на 2015–2017 годы»;
- от 01.10.2014 № 834-ПП «О внесении изменений в приложение № 1 к Плану мероприятий («дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Свердловской области (2013–2018 годы)», утвержденному постановлением Правительства Свердловской области от 26.02.2013 № 226-ПП»;
- от 01.10.2014 № 839-ПП «О распределении межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных районов (городских округов) для содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области, за 2013 год»;
- от 01.10.2014 № 840-ПП «О внесении изменений в приложение № 4 к государственной программе Свердловской области «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 23.10.2013 № 1285-ПП»;
- от 01.10.2014 № 842-ПП «О признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Свердловской области»;
- от 01.10.2014 № 845-ПП «Об утверждении Положения о государственном заказе на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Свердловской области»;
- от 01.10.2014 № 847-ПП «О Министерстве экономики Свердловской области»;
- от 01.10.2014 № 850-ПП «О Министерстве инвестиций и развития Свердловской области»;
- от 02.10.2014 № 851-ПП «О внесении изменений в Порядок участия представителей Свердловской области в органах управления акционерных обществ, обществ с ограниченной ответственностью, их ревизионных комиссиях, учредителем (акционером, участником) которых является Свердловская область, утвержденным постановлением Правительства Свердловской области от 25.07.2012 № 813-ПП».

9 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области

- от 03.10.2014 № 167-А «О внесении изменений во Временный порядок оказания бесплатной юридической помощи Управлением Государственной жилищной инспекции Свердловской области, утвержденный Приказом Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области от 30.05.2013 № 72-А» (номер опубликования 2542).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>